
Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
Πριν το πανελλαδικό - πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο (της 8ης Φεβρ. '07) στην Αθήνα, η 
Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (ΓΑΔΑ) έστειλε ανακοίνωση σε όλα τα ΜΜΕ. Στην 
ανακοίνωση αυτή καταγράφονται βαρύτατα παραπτώματα και παραβιάσεις συνταγματικών 
διατάξεων και εγγυήσεων πολιτικών δικαιωμάτων, ενέργειες και παραλείψεις της αστυνομίας και 
πολιτικές ευθύνες της πολιτικής της ηγεσίας και κυρίως της κυβέρνησης. 

Η ΠΟΣΔΕΠ σε έκτακτη συνέντευξη τύπου (08-02-07, 5 μμ) κατήγγειλε την κυβέρνηση για την 
πρωτοφανή, προκλητική και επικίνδυνη αυτή ενέργεια της αστυνομίας, που παραπέμπει σε 
άλλες εποχές, και την κάλεσε να αναλάβει την πολιτική της ευθύνη. 

Η κυβέρνηση χάνοντας την ψυχραιμία της μπροστά στο κύμα διαμαρτυρίας φοιτητών, 
πανεπιστημιακών, μαθητών και εκπαιδευτικών, που έχει απλωθεί μέσα στην κοινωνία με 
πρωτοβουλίες και κινήσεις ευαισθητοποιημένων πολιτών σε κάθε γειτονιά και πόλη, προχώρησε 
σε ενέργεια που έχει να εμφανιστεί από τον καιρό της χούντας. 

Αστυνομικός μηχανισμός παρακολουθεί, καταγράφει και ελέγχει τα 'φρονήματα', τις απόψεις και 
τις "συμπεριφορές" φοιτητών και φοιτητικών παρατάξεων, ενέργειες που παραπέμπουν στο 
"σπουδαστικό της ασφάλειας" άλλων εποχών. 

Επιδιώκει η κυβέρνηση με κάθε μέσο να καμφθούν οι αντιστάσεις που προβάλλουν οι φοιτητές 
με τις καταλήψεις σχολών, οι πανεπιστημιακοί με την απεργιακή κινητοποίηση και η λαϊκή 
κινητοποίηση με τα συλλαλητήρια και τις εκδηλώσεις, ώστε να επιβληθεί ο περιβόητος 'Νόμος 
Πλαίσιο', δηλαδή ο 'εκτελεστικός νόμος' του "υπό αναθεώρηση άρ. 16 του Συντάγματος". Το 
πανεπιστημιακό κίνημα πέρσι το καλοκαίρι καταδίκασε και ζήτησε να αποσυρθεί το προσχέδιο 
του Νόμου αυτού, χαρακτηρίζοντάς το 'αντιμεταρρύθμιση', γιατί αν επιβληθεί θα μετατρέψει το 
δημόσιο Πανεπιστήμιο σε αυταρχικό εκπαιδευτήριο. 

Η ακραία επιθετική πολιτική της κυβέρνησης συνεχίζεται. Εντείνεται η εκστρατεία 
συκοφάντησης του δημόσιου Πανεπιστημίου, και αυτών που το υπερασπίζονται, με αθέμιτα 
μέσα και αντιδημοκρατικές - αντισυνταγματικές πράξεις. Μετά τις 'ζαρντινιέρες', τους 
κουκουλοφόρους και την κακοποίηση του Κύπριου φοιτητή, ακολούθησε η ενορχηστρωμένη 
συκοφαντία για ναρκωτικά, βιασμούς και εγκληματικές ενέργειες εντός των ιδρυμάτων, για να 
προετοιμαστεί το κατάλληλο κλίμα και θα επιτρέψει στην κυβέρνηση να επιβάλλει την αλλαγή 
του χαρακτήρα του πανεπιστημιακού ασύλου!   Σήμερα, ενοχοποιούνται συνδικαλιστικές 
παρατάξεις και σύλλογοι φοιτητών, χαλκεύονται κατηγορίες ηθικής αυτουργίας (για 
πιθανολογούμενες από την αστυνομία "παραβατικές συμπεριφορές") και στοχοποιούνται η 
Ομοσπονδία των πανεπιστημιακών (ΠΟΣΔΕΠ) και ο πρόεδρός της καθ. ΕΜΠ Λάζαρος Απέκης. Τι 
άλλο πρέπει να περιμένουμε; 

Η κυβέρνηση αποδεικνύει ότι δεν αντιλαμβάνεται τα όσα συμβαίνουν στην ελληνική κοινωνία 
και διολισθαίνει σε αντιδημοκρατικές ενέργειες συνεχίζοντας τον πόλεμο στο δημόσιο 
Πανεπιστήμιο προκειμένου να επιβάλει νομοθετήματα, αλλάζοντας ακόμη και το Σύνταγμα, 
ώστε να ιδιωτικοποιήσει τα δημόσια Πανεπιστήμια και να παραδώσει τη δημόσια ανώτατη 
εκπαίδευση σε ιδιωτικές επιχειρήσεις.  Τέτοια πρωτοφανή επίθεση στο δημόσιο Πανεπιστήμιο και 
υποστήριξη ιδιωτικών συμφερόντων δεν έχουμε ξαναδεί. 

Στη Συνέντευξη Τύπου παρευρέθηκαν τα μέλη της Ε.Γ: Λ. Απέκης, Γ. Μαΐστρος, Μ. Μαυρή, Γ. 
Τριμπέρης, εκπρόσωποι των ομοσπονδιών εκπαίδευσης (ΟΛΜΕ: Γ. Καλομοίρης, ΔΟΕ: Κ. 
Τουλγαρίδης) των πρωτοβουλιών "Πανελλαδική πρωτοβουλία για τη μη αναθεώρηση του άρ.16" 
και "Πρωτοβουλία μελών ΠΑΣΟΚ για τη μη αναθεώρηση του άρ.16", ο νομικός Δρ Δ. 
Σαραφιανός (μέλος της επιτροπής συνταγματικών δικαιωμάτων του Δικηγορικού Συλλόγου 
Αθηνών) και πλήθος συναδέλφων και εκπροσώπων συλλόγων Διδασκόντων από όλη την 
Ελλάδα. 
 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
Σε ορισμένα τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά μέσα είτε αποσιωπήθηκε η καταγγελία της ΠΟΣΔΕΠ, 
είτε παραποιήθηκε το όλο γεγονός. Στο "ρεπορτάζ" ενός τηλεοπτικού σταθμού μάλιστα, 
αναφέρθηκε ψευδώς ότι η αστυνομία "πήρε τηλέφωνο την ΠΟΣΔΕΠ κι εκείνη ... δεν ήθελε να 
απαντήσει ή να πάρει θέση" 


